

Этому событию посвящен целый ряд мероприятий, а также публикации в средствах массовой информации. В этом ряду и "круглый стол" в думе, организованный её председателем Галиной Игоревной Канахиной с приглашением депутатов разных созывов, в их числе Сергей Дмитриевич Стяжкин, Константин Леонидович Середкин, Владимир Григорьевич Коркунов (ныне председатель общественной палаты), Сайгид Лабазанович Билалов, Светлана Григорьевна Вострикова, Виктор Сергеевич Перевозчиков, а также руководитель алапаевского союза женщин Вера Викентьевна Валова, председатель алапаевской городской ТИК Ольга Михайловна Торопова, представители молодёжного парламента во главе с Татьяной Гусевой и большая группа алапаевской городской общественной палаты. Разговор шёл о том, что сделано, об опыте работы, о перспективах развития местного законодательного собрания.

Г.Канахина: В апреле мы будем отмечать 20-летие городской думы. И сегодняшняя встреча - возможность поделиться своими мнениями о прошлом, настоящем и будущем нашей думы, высказать свои пожелания. Но прежде чем приступить к обсуждению, небольшая информация к размышлению. Всего в шести созывах думы работал 71 депутат, при этом дважды избирались 17, три созыва служили или уже третий созыв служат избирателям Лилия Васильевна Иванцова, Сергей Иванович Никонов, Валерий Артурович Штир, Сергей Дмитриевич Стяжкин, Николай Назарович Иванов, Дмитрий Анатольевич Карпов и Виктор Сергеевич Перевозчиков. А это - доверие избирателей.

В.Перевозчиков: Мне довелось возглавлять работу думы первого созыва. Тогда мы и не думали, что через 20 лет будем отмечать юбилей. Эти годы прошли стремглав. Мне повезло, что с первого созыва по шестой я освещала деятельность думы и вижу её развитие. При этом у каждой из дум было своё предназначение. И если первые - первопроходцы, то второй созыв во главе с А.М.Вяткиным создал крепкую правовую базу.

В третьем созыве думу возглавляли В.В.Карева и С.И.Никонов - шёл поиск путей развития и взаимодействия между двумя ветвями власти. Думу четвертого созыва возглавлял М.Г.Есаулов, самый возрастной, но и самый опытный. Он пример для многих, как надо уметь находить компромиссы пользы ради.

Думы 5 и 6 созыва можно назвать "под одним флагом". Действительно, решающее большинство здесь за организацией ПП "Единая Россия". Они умеют находить четкое взаимопонимание с главой муниципального образования С.В.Шаньгиным. И благодаря этому достигать поставленных целей. На территории муниципального образования были задействованы до 40 федеральных, областных, муниципальных программ - это наглядный показатель эффективности сотрудничества думы и главы, законодательной и исполнительной структур власти.

С.Стяжкин: В 4-м созыве много внимания уделялось вопросам работы ЖКХ и совершенствованию органов местного самоуп-



Разговор шел оживленный

■ Думе МО г.Алапаевск – 20 лет

Держи марку, Алапаевск!

(Публикуется в сокращении)

равления. Но для каждого депутата всегда очень ответственно голосование по утверждению бюджета, а также по плану социально-экономического развития территории. В 4-м созыве депутаты приложили много сил к приведению в соответствие мероприятий планов социально-экономического развития реально му финансированию этих планов. Теперь, в 5 и 6 созывах, планы и их финансирование идут уже строго один в один. Это очень важно.

Г.Канахина: Хотелось бы отметить, что дума 6-го созыва впервые многопартийная дума в чистом виде, потому что избрались мы уже по новой системе - многомандатным округам и по партийным спискам. На сегодня в думе 20 человек и 4 партийные фракции: самая большая "Единая Россия", затем КПРФ, ЛДПР, "Справедливая Россия" и один независимый депутат.

Но считаю, что в рамках малых городов многопартийность уходит на второй план. Независимо от партийной принадлежности все депутаты работают на один результат. Идёт конструктивное сотрудничество законодательной и исполнительной ветвей власти. Конструктивное взаимодействие - это, пожалуй, главное достижение думы 5 и 6 созывов.

Одно из важных направлений и встречи депутатов с избирателями, где идёт широкое обсуждение текущих и перспективных вопросов. Ведётся очень тщательная подготовка вопросов на депутатских комиссиях. И только после этого вопросы выносятся на заседание думы. Это тоже наше достижение.

С.Билалов: Работаю второй созыв. И вижу, как дума работает всё более эффективно. При этом считаю, что в малых городах партийные фракции вовсе не нужны. У нас есть полное понимание ситуации и взаимодействие по принципиальным вопросам. Как председатель комиссии постоянно чувствую помощь и поддержку и председателя думы Г.И.Канахиной, и главы С.В.Шаньгина.

Плюс опыт депутатов, которые избраны в думу повторно. Это люди грамотные, разумные, ответственные. Всё это существенно облегчает работу.

К.Середкин: Понимаю, что моего слова тоже ждут. Хотел бы заметить, что когда человек избирается депутатом в первый раз, не хватает знаний, при повторном избрании он гораздо больше может использовать свой потенциал при утверждении бюджета и планов и так далее. Практика показывает, что это так. Касаемо политических фракций - тут идут постоянные эксперименты свыше, а на местах расхождение позиций, например, в плане бюджета минимальное.

Хотя должен сказать, что иногда вёл-таки допускаются поспешные решения, но жизнь идёт, вносит свои поправки. Я думаю, что каждый депутат в меру своего понимания старается как-то улучшить ситуацию. Сейчас мы работаем в думе 6-го созыва. Как получается - дадут оценку люди. При этом нельзя забывать, что каждый созыв работал в своих условиях, в своих реалиях. Это надо учить.

Г.Канахина: В деятельности каждого депутата есть несколько этапов. Это когда они агитируют за себя и дают обещания, когда они проходят горнило выборов, затем их работа и отчёт о сделанном. Когда мы шли на выборы в думу 6-го созыва, нам было что сказать людям. В результате 14 человек из предыдущего состава думы избраны повторно. Вот оценка и признание. При этом в общий вклад входят усилия не только депутатов, но общественных организаций, в их числе алапаевский союз женщин, общественная палата и другие. Без них невозможно представить позитивный результат в развитии территории.

В.Коркунов: Дума - коллегиальный орган, призванный отстаивать и защищать интересы населения. Причём каких-то новых её форм я пока не вижу. Процесс демократического развития начинается с первобытнообщинно-

го строя... Много было чего, но всегда звучало слово демократия...

Сегодня мы подводим 20-летние итоги работы думы. Это исторический факт, который нельзя сбрасывать со счетов, потому что демократия должна находиться в развитии, а она у нас находится всё ещё в зародыше, потому что государство говорит - надо сегодня строить демократическое общество. Но что значит строить, если оно было ещё в первобытнообщинном строе? Надо именно развивать, добиваться исполнения законов государства на территории, где ты живёшь, то есть Российской Федерации. Это задача и местной алапаевской думы...

Сегодня в думе действительно грамотные люди. Но проблема в том, что их никто не учит. Да, литератор - сильный, математик - сильный, вопросы не имею, что касается политики - учи, организации - учи, формам работы - учи. Сегодня эта система учёбы не построена. А она должна быть всегда...

Так как дума является представительным органом населения, давайте защищать права и интересы населения. А права населения защищать не от главы, он тоже обязан защищать интересы населения, а от наших "дорогих друзей" из-за рубежа. С их ценностями... Ими, например, предлагается изменить нашу Конституцию. В том числе закрыть детские дома. А у нас в ладоши хлопают... То есть первоочередная задача наша - всегда думать о своем народе, о своем государстве и стране с тем, чтобы они жили лучше, чем сегодня. Нужно создать базу для этого...

В рамках этого президента развернули широкую работу по развитию общественных институтов. Процесс пошёл. И в Алапаевске создана общественная палата. Но дума и общественная палата имеют одни функции. Такого не должно быть... Идёт поиск путей построения совершенного гражданского общества. Давайте будем участвовать в этом сообща...

В.Валова: Свою работу мы начинали с круглых столов "Город, в котором хочется жить" - это благоустройство, бизнес, молодежь, развитие территории и т.д. Со всего того, что сближает людей. И немало уже сделано во взаимодействии с депутатами думы, которые всегда реагируют на наши обращения. Много помогали нам Д.А.Карпов, Н.А.Рачева, И.Ю.Акименко, С.И.Никонов и другие. Думаем, что сотрудничество и дальше необходимо. Отдельное спасибо Г.И.Канахиной за помощь в проведении Царских дней и т.д.

Культурно-историческое наследие - это капитал нашего города, поэтому создание историко-культурного центра с комплексом услуг, ориентированных на внешнего потребителя, должно стать стратегическим направлением в развитии города в целом. Мы видим, как наш город преображается. Но необходимо двигаться дальше. Спасибо за помощь и поддержку думе, депутатам.

Г.Канахина: Да, есть планы. Определены места по продвижению проектов. В этом направлении идёт движение с участием и поддержкой уральского землячества, федеральных и областных структур.

Т.Гусева: Тема сегодняшнего круглого стола невероятно актуальна! Ибо город должен не терять марку, развиваться и идти дальше. Мы думаем о прошлом, живём настоящим, мечтаем о будущем. От того, каким оно будет, зависит жизнь горожан и, в первую очередь, подрастающих поколений. Мы, молодёжь, благодарны думе за внимание.

Мы провели опрос "Дума будущего" среди молодёжи и вот что получили. Большая часть предложений касается реставрации сегодняшнего здания городской думы, чтобы сразу всем было видно, что это дума. Много говорилось о развитии сайта думы. Ибо молодёжь интересуется тем, что делается, что происходит в местных органах власти. То есть и внешняя, и внутренняя сторона думы должна быть узнаваема и на высоте. И ещё - молодёжь предлагает подготовить совместный проект городского парка открытия для всех жителей.

Наконец, много говорилось о необходимости более широкого финансирования молодёжных мероприятий. Это наши идеи для думы будущего.

О.Торопова: Трудно не согласиться, что именно качество работы наших депутатов в значительной степени определяет качество жизни всех алапаевцев. Решения, принимаемые думой, напрямую влияют на социальное самочувствие людей и в том числе на их гражданскую активность. И не надо стесняться своей значимости!

Г.Канахина: Подведём итоги. Основная задача думы, какие бы экономические и политические ветры ни шумели, это ответственность депутатов за качество и условия жизни горожан. Все высказанные сегодня идеи безусловно интересны и будут рассмотрены. Хочу поблагодарить всех участников "круглого стола" и предлагаю продолжить подобные встречи в дальнейшем. Совместными усилиями думы, общественности, надеюсь, мы сделаем ещё один шаг вперёд в развитии нашего города.

Подготовил
В.ПЕРЕВОЗЧИКОВ
Снимок Ю.Дунаева